- As respostas às questões que se seguem devem ser entregues na aula de 2f, 2 de Nov.
- As respostas devem ser manuscritas e de preferência em esquemas (fique como uma cópia para si). Máximo – 12 linhas por resposta.
No início das suas respostas, indique por favor a bold que elas se referem à AULA 6.

Aula 6: Consequências de défices BBS resultantes de falta de competitividade – CÂMBIOS FIXOS

Retome o cenário de partida da aula anterior (questões 1a) e 1b) da semana passada; não precisa de responder novamente):

1. A seguinte matriz indica a produtividade em vários bens do Norte e do Sul da Europa:

Bens 
 
A
B
C
D

Sul

2
2
2
2

Norte

8
6
4
2

Supor que a procura interna em ambos as regiões é igual ao pleno emprego. A Europa é o mundo.

a) Se o valor das exportações do Norte for substancialmente inferior ao valor das suas importações, o desemprego no Norte será bastante alto, enquanto o desemprego no Sul será bastante baixo. Porquê?

b) Represente graficamente a situação das duas regiões.

Suponha agora que há dois euros, o do Sul (€S) e o do Norte (€N), e que o salário no Norte é de 2,5€N enquanto o salário no Sul é de 1€S. As transacções internacionais são feitas em euros do Sul e inicialmente 1€S =1€N.
Nas respostas seguintes, assuma défices comerciais financiados por bancos estrangeiros.
2.a) Com base num esquema, descreva a forma como o défice comercial do Norte face ao Sul é financiado.

b) As consequências do défice apresentam uma diferença face ao caso em que este é financiado com base em empréstimos do próprio BC. Que diferença? 
c) As consequências do défice apresentam uma semelhança face ao caso em que este é financiado com base em empréstimos do próprio BC. Que semelhança?
3. a) Qual é a primeira alternativa do Norte quando os bancos do Sul deixarem de conceder novos empréstimos? Justifique.
b) Qual a consequência da escolha dessa alternativa? Justifique.
4. a) Qual é a segunda alternativa do Norte quando os bancos do Sul deixarem de conceder novos empréstimos? Justifique.
b) Qual a consequência da escolha dessa alternativa? Justifique.
